

城东街道创新阅读形式,打造阅读品牌,积极推进阅读文化进社区 “悦”读成风尚 书香润万家



最是书香能致远,春日阅读正当时。城东街道始终把全民阅读作为加强思想政治建设的有力抓手,加强文化软实力建设,创新阅读形式,打造多元化的阅读文化品牌,推进阅读文化进社区,让书香吹遍千家万户。

抓牢思想阵地,营造“悦读氛围”

为了让阅读实现全民性,城东街道整合资源,切实发挥党建阵地优势,积极推进全民阅读,在社区党群服务中心、网格党群服务站精心打造阅读空间,让“小阵地”发挥服务“大作用”,组织开展读书分享会、读书俱乐部等阅读活动,在全社会大力营造人人“悦”读的浓厚氛围。加强阵地建设的同时,组建读书学习小组,为广大读者搭建以书会友,分享读书心得的活动平台,不断丰富知识储备,提升文化素养,学会“去读书”。

“读书在于获得智慧,如春风化雨般滋养,润思想于无形。社区创建读书积分机制,邀请辖区居民来打卡,在阅读的时光里,一起诵读经典、品味人生”。北郭社区党委书记沈悦表示。

开拓视野眼界,实现“精品阅读”

“我们支部定期开展‘读书快闪’创意活动,以主题化、场景化的方式,打造沉浸式阅读场景,让党员干部在工作之余能够读书充电,不断加强理论武装,保持思想活力,带来全新的阅读体验。”北郭社区乐邻党支部书记王瑞华介绍。

北郭社区为了满足不同阅读群体

的需求,树立“一盘棋”思想,组织网格和两新党支部书记、老干部、在职党员等志愿者作为领读人,持续开展职工书屋建设以及各具特色的读书活动。利用“线上+线下”方式,线上发起“有声书”“云端课堂”等阅读专题,让优质阅读覆盖面更加广泛;线下结合主题党日活动、企业工会活动、老年科普班等载体,让更多的职工、群众实现“精品阅读”,大大地缩短“阅读生活圈”。

培养阅读习惯,碰撞“思维火花”

阅读是人类社会进步的阶梯,是促进青少年健康成长的重要环节。城东街道结合青少年的成长实际,尝试通过“阅读沙龙”、读书短视频等拓展方式,全面提高青少年的阅读素养,勤于思考、感悟人生,让阅读成为生活的一种习惯。

近日,北郭社区新时代文明实践站联合南通中学高一(11)班,以“做最好的自己”为主题,选择一本书,共同分享读书的感动和乐趣,让书籍成为同学们的精神食粮。“用阅读打开世界,青少年阅读一本好书,可以从不同维度去切入思考,相互交流间碰撞出知识的火花,在一次次与书籍的‘邂逅’中,遇见美好的未来。”北郭社区关工委常务副主任张祖荣说道。

城东街道将继续加强全民阅读场所建设,进一步激发居民群众读书学习的热情,丰富阅读内容,努力营造全民阅读的书香社会氛围,让“书香”成为社区鲜明的文化符号。

马琴

警网双格融合 筑牢平安底线

近日,陈桥街道树北村联合陈桥派出所组织开展了“网格”+“警格”双格活动,强力推进覆盖面广、渗透力深、精准性强的反诈宣传,全力守护好居民的“钱袋子”。

“不电信网络诈骗新花样,牢记不贪不给不上当……”陈桥街道树北村一组,村民顾云芬家的院坝里很是热闹,一场反诈宣传的讲堂正在举行。活动现场气氛活跃,社区民警陈锡铭以通俗易懂的语言,用发生在身边的真实案例,向居民群众讲解常见诈骗案件的特点和犯罪分子的惯用手法、作案方式、识别和防范技巧。网格员刘江江发放防电诈宣传资料,让居民朋友们掌握更多实用的防诈骗妙招,避免上当受骗。

“大爷,没有天上掉馅饼的事,熟人介绍的更要谨慎。”“公安机关不会通过电话办案,更不会要求您转账!”这是近日树北村网格员和社区民警挂在嘴边的“反诈口头禅”,网格员则充分发挥人熟、地熟、情况熟的优势开展地毯式、全覆盖反诈宣传。近年来,陈桥派出所充分发挥警网融合优势,组建一支由社区民警、网格员、村居干部和网络文明志愿者为主要力量的网格反诈小队,平日里

小队成员各自分工,在上门入户间将反诈信息送到每一名群众心中,增强群众安全意识,筑牢群众生命财产安全防线。

“AI新型技术实施诈骗主要有拟声、换脸两种手段,即通过模拟他人声音或形象骗取信任,进而诈骗钱财。”在国盛机床部件有限公司,退伍军人网格员周晓庆和“电诈克星”民警陈锡铭针对当下案例绘声绘色讲述反诈技巧,送上“安全锦囊”。陈锡铭介绍了近年来电信网络诈骗犯罪发破案情况以及当前电信网络诈骗犯罪的主要特点,通过以案说法,举例讲解各类诈骗类型,同时提醒各企业做好网络安全,要求企业电脑安装杀毒软件等方式,切实做好预防电诈的风险。与各企业建立微信群,不定期地转发类似案例,共同营造良好防范电诈的氛围。

全民反诈,重在“人人”。接下来,陈桥街道树北村将进一步加大社会面防范宣传力度,依托“双格融合”机制的服务管理优势,积极组织派出所民警、网格员和村居干部下沉网格开展全覆盖、密集式的反诈宣传活动,以实际行动守护群众的“钱袋子”,进一步促进乡风文明发展。

钱辰

联苑新花烂漫开

——崇川区楹联教育成果丰硕

楹联,是中华传统文化的瑰宝。近年来,崇川区委、区政府高度重视楹联文化的传承和发扬,积极开展“江苏省楹联文化区”和“中国楹联文化区”创建工作,楹联教育取得了令人瞩目的成绩。

目前,全区共有五里树小学和城南小学两所国家级楹联教育基地。五里树小学开展“每周一对”活动,每年都会组织学生参加楹联夏令营活动。学生在活动中,展示创联水平,提升审美情趣,受到中国楹联学会会长的称赞。城南小学利用课堂讲授、微信群对句等形式提高学生的赏联、创联水平。师生作品在中央电视台“春联征集”等国家级诗联大赛中屡屡获奖,受到央视“新闻联播”、江苏网、南通电视台等各级媒体的关注。学校楹联社团被江苏省少工委评为“优秀小社团”,会上,国务院特聘专家称之为“学校自创品牌的典型”。

今年,全区还有11所学校成为南通市楹联教育基地,这些学校的联教各有特色:实验小学、三里墩小学、郭里园小学积极开展校内征联活动;崇川小学、五山小学、天生港小学等精心打造环境育人课程;文亮小学、郭里园小学、三里墩小学主动邀请楹联专家给师生做讲座;新区学校、虹桥小学、跃龙桥小学、十里坊小学着力推动联教向多学科渗透……其中,三里墩小学学生荣获省会南京城墙征联大奖,文亮小学学生撰写的春联成功挂上了南通地铁。

与此同时,崇川区还成立了诗词楹联教育讲师团,遴选了一批爱好中华传统文化并有较好诗词楹联基础的骨干教师成为首批讲师。



(部分楹联欣赏)